

# ВЫКСУНСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН  
ВЫКСУНСКОГО  
ГОРКОМА И  
РАЙКОМА ВКП(б)  
ГОРОДСКОГО  
И РАЙОННОГО  
СОВЕТОВ  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

№ 3 (3354)

ГОД ИЗДАНИЯ XIII

ЦЕНА 10 коп.

## Новогодняя речь Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинина

Дорогие товарищи!

Граждане Советского Союза! Рабочие и работницы! Колхозники и колхозницы! Советская интеллигенция! Солдаты, командиры и политработники Красной Армии и Военно-Морского Флота! Партизаны и партизанки! Жители советских районов, временно захваченных немецко-фашистскими оккупантами! Разрешите поздравить вас с наступающим новым годом. А по случаю наступления нового года разрешите представить вам краткий итог войны.

Уже больше шести месяцев наша страна ведет тяжелую, кровопролитную войну против немецко-фашистских оккупантов, навязанную нам немецкими империалистами.

Тяжелое время пережила наша армия, а вместе с ней и весь народ. Красная Армия сражалась героически. Однако враг имея инициативу в своих руках, отыскивая слабые места, продвигался вперед, занимая наши города и села и как уголовник разбойничая над мирным населением.

У нас ни в народе, ни в армии ни на одну минуту не было сомнения в том, что враг будет разбит. Но возмущалась народная гордость, задевало самолюбие, что немецкие разбойники гуляют по нашей земле, издеваются над нашим населением, терзают стариков, женщин и детей.

Много злодейств учинили немецкие фашисты на советской земле. Народ, жители городов и сел горят мщением. Украинцы и белорусы, народы прибалтийских республик живут горячей надеждой, что скоро к ним придет Красная Армия и избавит их от фашистского ада.

Стойко переносят советский народ эти дни серьезных и тяжелых испытаний. Он послал на фронт сотни тысяч своих лучших сынов грудью отстаивать родную, священную землю, истреблять врага. Мужественно переносят советские люди временные невзгоды и лишения, вызванные войной с немцами.

Товарищи красноармейцы, командиры, политработники! Вашим умением, героизмом, которым восхищается весь честный мир, враг остановлен. На решающих фронтах он бит и бит основательно.

Немцам вряд ли удалось бы одержать даже временные успехи в войне против нас, если бы Гитлер не совершил вероломного неожиданного нападения на Советский Союз.

Как нам известно, Германия напала на нашу страну из-за угла, как разбойник, ибо ее нападение ничем не было вызвано, кроме как алчной агрессивной и жадной грабежа.

Неожиданность нападения дала значительные преимущества германской армии. Вам ведь хорошо из-



вестно, что для того, чтобы мобилизовать и построить армию в боевой порядок, требуется значительное время. А чтобы мобилизовать и построить армию в боевой порядок под занесенным мечом врага, требуется исключительное мужество и большая выдержка бойцов и особенно, а бы сказал — искусство командования.

Германская правая клика просчиталась, думая неожиданностью нападения схватить волю советского народа в борьбе с захватчиками, смять, опрокинуть Красную Армию, захватить нашу промышленность, расчленить и уничтожить Советский Союз, поработить наши свободолюбивые, гордые народы.

Советские войска упорно отстаивали каждую пядь родной земли, непрерывными боями изматывали противника, истребляли его живую силу и технику.

Новый год начинается при хороших перспективах. На значительной части фронта теснимый Красной Армией враг отступает, а во многих случаях в беспорядке бежит, оставляя в наших руках танки, пушки, пулеметы и прочее военное имущество, счет которого все увеличивается.

Трудный путь прошли наши красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники. Но большие еще трудности стоят и впереди. Наступление в морозы, при глубоких снегах требует от вас огромных усилий, напряжения воли.

Но одно вас должно воодушевлять, что силою вашего оружия враг вынужден откатываться, что с врагом мы деремся при равных условиях, что инициатива из рук врага вырвана.

В этой борьбе, когда решается судьба, настоящее и будущее на-

шей Родины, Советского государства, когда решается судьба всей Европы, замечательно то обстоятельство, что наша Красная Армия один-на-один ведет тяжелую, кровопролитную войну против немецко-фашистской армии и — одолевает, бьет ее.

Красная Армия 20 дней назад перешла на ряде участков фронта от активной обороны к наступлению на вражеские войска. И за это время героической Красной Армией освобождены от немецко-фашистских оккупантов Ростов-на-Дону, Тихвин, Елец, Рогачев, Клин, Яхрома, Солнечногорск, Истра, Венев, Сталиногорск, Михайлов, Клифань, Ливны, Ефремов, Верховье, Дубна, Богородицк, Калинин, Высокоск, Волово, Алексин, Щекино, Руза, Таруса, Волоколамск, Плавск, Будогощь, Черепеть, Ооево, Наро-фоминск, Белев, Лихвин, Высокиничи, Новосиль, Тим, Козельск, Угловский завод, Керчь, Феодосия, Калуга и другие города.

Я думаю, недалеки те дни, когда и другие оккупированные немцами советские города будут навсегда освобождены от немецкого ига!

Наши силы в борьбе с врагом растут. Мы уверены в победе. Мы знаем, что ни один советский человек не успокоится до тех пор, пока хотя бы один гитлеровец будет топтать священную советскую землю, пока гитлеризм не будет выжжен каленым железом.

Порукой нашей победы, победоносной борьбы с гитлеровской армией служат первые успехи советских войск на всех фронтах.

Порукой этому служат прибывающие на фронт резервы.

Порукой этому служит героическая работа всей страны для фронта, для победы.

Порукой этому служит то, что вождь нашей Армии товарищ Сталин уверенно ведет Красную Армию на уничтожение зарвавшегося врага, на освобождение всех народов, поработанных германским фашизмом.

Дорогие товарищи! Граждане и гражданки Советского Союза! Бойцы, командиры и политработники! По поручению Советского Правительства и Центрального Комитета нашей Ленинской партии поздравляю вас с Новым годом и желаю всем советским народам в новом, 1942 году разбить без остатка наших смертельных врагов — немецких захватчиков.

С Новым годом, товарищи!

## ПОДПИСАНИЕ В ВАШИНГТОНЕ ДЕКЛАРАЦИИ ДВАДЦАТИ ШЕСТИ ГОСУДАРСТВ

1 января 1942 г. в Вашингтоне в Белом Доме, состоялось подписание общей Декларации двадцати шести государств.

Ниже приводится полный текст Декларации:  
**Общая Декларация Соединенных Штатов Америки, Объединенного королевства Великобритании и Северной Ирландии, Союза Советских Социалистических Республик, Китая, Австралии, Бельгии, Индии, Канады, Коста-Рики, Кубы, Люксембурга, Чехословакии, Доминиканской Республики, Эль-Сальвадора, Греции, Гватемалы, Гаити, Гондураса, Голландии, Новой Зеландии, Никарагуа, Норвегии, Панамы, Польши, Южно-Африканского Союза и Югославии.**

Правительства, подписавшие ее, ранее присоединившись к общей программе целей и принципов, воплощенной в общей Декларации Президента США и Премьера Великобритании от 14 августа 1941 года, известной под названием Атлантической Хартии,

будучи убеждены, что полная победа над их врагами необходима для защиты жизни, свободы, независимости и религиозной свободы и для сохранения человеческих прав и справедливости как в их собственных странах, так и в других странах, и что они теперь заняты общей борьбой против диких и зверских сил, стремящихся покорить мир:

- 1) Каждое Правительство обязуется употребить все свои ресурсы, военные или экономические, против тех членов тройственного пакта и присоединившихся к нему, с которыми это Правительство находится в войне.
  - 2) Каждое Правительство обязуется сотрудничать с другими Правительствами подписавшими ее, и не заключать сепаратного перемирия или мира с врагами.
- К вышеизложенной Декларации могут присоединиться другие нации, которые оказывают или могут оказывать материальную помощь и содействие в борьбе за победу над гитлеризмом.

ВАШИНГТОН, 1 января. (ТАСС). Декларация 26 государств подписана от Соединенных Штатов Америки — Рузвельтом, от Великобритании — Черчиллем, от Союза Советских Социалистических Республик — Литвиновым, от Китайской Республики — Сун Цзы-веном.

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС ТРОФЕИ ВОЙСК КАЛИНИНСКОГО ФРОНТА

ЗА ПЕРИОД С 28 ДЕКАБРЯ 1941 г. ПО 3 ЯНВАРЯ 1942 г.

Войсками Калининского фронта за период с 28 декабря 1941 года по 3 января 1942 года захвачены у противника следующие трофеи: орудий разного калибра — 340, танков и танкеток — 19, самолетов — 8, винтовок — 3891, пулеметов — 274, автоматов — 686, минометов — 53, ружей противотанковых — 15, автомашин — 929 мотоциклов — 636, велосипедов — 622, радиостанций — 22, гранат — 50 ящиков, ракет — 40 ящиков, пороха — 145 ящиков, мин разного калибра — свыше 36100, снарядов — 37889, винтовочных патронов — 425 тысяч. Кроме того, захвачены тракторы, тягачи, лошади, повозки, телеграфный кабель и другое военное имущество. **СОВИНФОРМБЮРО.**

## От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 4 января

В течение 4 января на ряде участков фронта наши войска, преодолевая попытки немецко-фашистских войск закрепиться на новых рубежах, нанесли противнику большой урон в технике и живой силе. Наши войска заняли ряд населенных пунктов и в числе их гор. Боровск.

За 3 января уничтожено 19 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов.  
За 4 января под Москвой сбито 11 немецких самолетов.  
3 января части нашей авиации уничтожили 23 немецких танка, 3 бронемашин, более 290 автомашин с пехотой и грузами, около 100 повозок с боеприпасами, автоцистерну с бензином, взорвали склад с боеприпасами, сожгли 4 железнодорожных эшелона, рассеяли и частью уничтожили до двух полков пехоты противника.  
При взятии города Малоарсланца одна наша часть захватила 19 немецких танков, 6 танкеток, 8 бронемашин, 65 орудий, 293 автомашины, 98 пулеметов, 26 минометов, 48 автоматов, 65 мотоциклов, 195 велосипедов, 2 радиостанции, 275 повозок, 158 лошадей, 100 тонн овса, много продовольствия и боеприпасов.  
(Окончание см. на 2-й стр.)

# От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 5 января

В течение 5 января на ряде участков фронта наши войска, ведя упорные бои с противником, продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов. Немецкие войска понесли большие потери в людях и технике.

За 4 января уничтожен 41 немецкий самолет. Наши потери — 11 самолетов.

4 января части нашей авиации уничтожили 13 немецких танков, 4 бронемашин, более 790 автомашин с пехотой и грузами, 8 орудий с прислугой, около 350 повозок с боеприпасами, 7 авиационных горючих, взорвали военный склад, разрушили 43 железнодорожных вагона, подожгли 8 железнодорожных эшелонов, рассеяли и частью уничтожили более трех полков пехоты противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, за один день боев выбила противника из 13 населенных пунктов. Немецкие потери убитыми и ранеными сотнями солдат и офицеров. На другом участке наши бойцы уничтожили 600 немецких солдат и офицеров и захватили 3 тяжелых орудия, 1 пулемет, 3 автомашинны и 4 мотоцикла.

Бойцы капитана Гусора разгромили немецкий полк, пытавшийся атаковать один из секторов обороны города Севастополя. Враг оставил на поле боя 600 убитых солдат и офицеров. Захвачено 18 немецких пулеметов, несколько тысяч мин и снарядов, свыше 300 винтовок и другие трофеи.

У немецкого офицера Иоганна Шинда обнаружено письмо от его знакомой Фишер из Гроссентагена. Она пишет: „Вчера многие проходили медицинское освидетельствование. Всех больных и даже оджоруженных...“

## РАБОТАЛИ С ЭНТУЗИАЗМОМ

Война, которую мы ведем с германским фашизмом, проверяет качество каждого человека, независимо от того, где он находится — на фронте или в тылу. В эти грозные дни мы ни на минуту не должны забывать призыв товарища Сталина — „Все подчинить интересам фронта и задачам организации разгрома врага“.

В условиях военного времени большие и ответственные задачи стоят перед финансовыми органами. Война требует огромных средств. Это глубоко осознали работники городского финансового отдела и финансовый актив города, в результате чего они добились выполнения финансового плана. Особенно много старания проявил старший налоговый инспектор тов. Сянов. С помощью финансового актива города он добился к 20 декабря выполнения плана по местным платежам на 129,6 процента.

Из финансового актива с большим энтузиазмом работали: в квартале № 1 тов. Щеглова, в квартале № 2 тов. Петюнина, в квартале № 3 — тов. Сидачева, № 4 — тов. Морозова, № 6 — тов. Галинская, № 6-а — тов. Иванова, № 19 — тов. Жыганов, № 22 — тов. Выкова, № 20 — тов. Пантелеева, № 31 — тов. Пахомова, № 41 — тов. Капкова, № 32-а — тов. Парунова, № 32 — тов. Капитанова.

ких признали годными к службе в армии“.

Жители ныне освобожденного от немецких захватчиков села Белоусово, Московской области, составили акт о чудовищных зверствах и грабежах фашистских бандитов. В акте говорится, что немцы отобрали у крестьян села Белоусово весь хлеб, картошку, домашние вещи и одежду. Бандиты раздевали людей прямо на улице. То, что оккупанты не могли при отступлении взять с собой, они сожгли. Фашисты убили счетовода фабрики „Труд“ Версенева Ф. К., рабочего этой же фабрики Иванова Ф. Р.. Гитлеровцы издевались над стариками, женщинами и малолетними детьми, везчески их мучили и истязали. Акт подписан жителями села: Шаховым, Кокоревым, Романовой, Зеленовой и Зеленовым.

Гитлеровские пилотеры из кожи лезут вон, пытаются скрыть от населения Германии неудачи немецких войск на Восточном фронте. В этих целях берлинское радио ежедневно передает высосанные из пальца сообщения о якобы успешных действиях фашистской авиации. Так, 4 января немцы заявили, что „сегодня ночью германская авиация совершила успешный налет на Москву. Отмечены прямые попадания в вокзалы и другие военные объекты“. Справедливости ради эти успехи следует отнести не к немецкой авиации, а к фашистским лгунам, которые производят эти „налеты“ при помощи чернил и бумаги. Что же касается налетов на Москву, то известно, что попытки отдельных немецких самолетов прорваться к Москве успеха не имели. Поэтому ни вокзалы, ни другие военные объекты города Москвы не пострадали и пострадать не могли.

Эти товарищи самоотверженной работой на своих участках добились выполнения и перевыполнения финансового плана к 20 декабря.

Однако, есть в городе и такие уполномоченные, которые не учли обстановки военного времени. Уполномоченная квартала № 43 тов. Окунцова выполнила план только на 80 процентов, тов. Балашева квартал № 24 — на 60 проц. тов. Миропина уполномоченная квартала № 21 — только на 21 процент.

Выполнение финансового плана во многом зависит от своевременного расчета по платежам организаций и предприятий. Бухгалтеры металлургического завода тов. Рощин, ДРО — Тагунов, Абапин, Лесоторфуправления тов. Быков, бухгалтеры горбольницы, поликлиники, детских, асфальт, промкомбината, прокуратуры, горкома и райкома ВКП(б) и другие аккуратно производят расчеты.

Задача финансовых органов, руководителей предприятий и организаций, финансового актива города достигнутые результаты в IV квартале 1941 года закрепить и в 1942 году работать еще интенсивнее, чтобы финансовые платежи не только выполнять, а и перевыполнять к установленным срокам.

Заведующая городским финансовым отделом  
**Е. ГЛУХОВА.**

# Партийная жизнь

## Выше роль партийных групп

Партийная группа является важнейшим звеном первичной парторганизации. Через партгруппу парторганизация имеет повседневную связь с широкими массами трудящихся, организует их на выполнение мероприятий, проводимых партией и правительством.

В парторганизации транспортного отдела металлургического завода насчитывается 6 партийных групп. Лучшей из них считается партгруппа, руководимая тов. Шаховским.

Эта партгруппа регулярно собирается для обсуждения внутрипартийных вопросов. Некоторые коммунисты несвоевременно платили членские партвзносы и слабо повышали свой идейно-политический уровень. После обсуждения этих вопросов на собрании партгруппы, коммунисты гг. Попков, Аникин полностью погасили свою задолженность по членским взносам. Тов. Дюкин и другие лучше стали работать над собой.

Партгруппа тов. Шаховского систематически занимается и производственными вопросами. Она проявляет организующую роль в проведении производственных совещаний на которых заостряет внимание на лучшем выполнении графика движения поездов. Коммунисты являются передовиками социального отношения к труду.

Каждый коммунист группы активен и участвует в партийно-массовой работе. Товарищи Дюкин и Тяпков ежедневно проводят читки и беседы среди работающих, мобилизуя их на самоотверженную работу, активное участие в проведении политических кампаний (сбор теплых вещей, организация подарков бойцам Красной Армии, реализации денежно-вещевой лотереи и др.). Партгруппа явилась инициатором проведения массовой работы с пассажирами на станции широкой колеи.

Хуже работают партгруппы, руководимые тов. Фадеевым (вагонное депо), тов. Воронковым (паровозная бригада) и тов. Крыловым (служба движения). Эти партгруппы в течение трех месяцев ни разу не собирались, вопросами партийной жизни не занимаются. Неудивительно, поэтому, что в партгруппе тов. Крылова коммунисты Храмов, Варенов, Тузов и другие имеют задолженность по партвзносам, большинство коммунистов в партийно-массовой работе не участвует. В партгруппах Фадеева и Воронкова имеются кандидаты партии (Бурицын, Сычев) с просроченным кандидатским стажем, но с ними работа не ведется. Плохо в этих группах с организацией агитационной работы.

В плохой работе этих групп повинны не только партгруппорги гг. Фадеев, Воронков и Крылов, показывающие свою бездеятельность, а и секретарь партбюро тов. Кирюхин, который по настоящему не руководит группами, не учит группоргов как надо организовать работу в группе, а также не контролирует выполнение коммунистами партийных поручений.

Больше должен оказывать помощь партгруппам и партком завода.  
**Я. ЯГУНОВ.**

# НОВЫЕ КАДРЫ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Весь наш советский народ направляет все усилия на разгром гитлеровских полчищ, вероломно напавших на нашу родину. В ремесленных училищах и школах ФЗО для промышленности готовятся полноценные кадры, способные заменить квалифицированных рабочих, ушедших на защиту родины.

Обучение тесно связано с выполнением правительственного заказа, с которым училище в декабре справилось успешно. В выполнении заказа принимало участие все училище. Лучших показателей в декабре добились группы кузнецов мастера Рубцова. Учащиеся комсомольцы Клементьев П. и Волгин выполнили нормы от 120 до 160 процентов.

Хороших успехов в выполнении заказа добились учащиеся группы слесарей-разметчиков набора 1941 года мастера Савельева. Учащиеся этой группы ученик Гринин выполняет норму от 100 до 140 процентов, ученица Усачева от 110 до 130 процентов, Ратников от 100 до 124 процентов и другие.

Для учащихся набора 1940 года подбираются работы более высоких разрядов и классов точности, как, например, изготовление различного инструмента, сборка слесарных тисков, изготовление штампов. Этим обеспечивается рост и повышение квалификации учащихся.

Необходимо отметить хорошее

руководство как специалистов и воспитателей мастеров И. М. Кораблина, Курбатова и Глухова С. В. Они умело и с любовью передают свой многолетний опыт молодому поколению.

Наступил новый 1942 год — год разгрома гитлеризма. Какбы в подарок к новому году из филиала школы ФЗО при ремесленном училище № 18, после шестимесячного упорного обучения, промышленность получила 53 человека новых рабочих по специальности сверловщиков и слесарей-гибщиков.

Группа этих учащихся проходила производственное обучение в цехах завода ДРО. С 26 по 29 декабря они сдавали квалификационные пробы на разряды, а также на степень овладения станком, инструментом и приспособлением. Часть учащихся еще до выпуска работала самостоятельно на станках, рабочих местах, заменяя часть квалифицированных рабочих. Ученица группы сверловщиков Борисова А. хорошо овладела станком и его управлением. При сдаче пробы и устному опросу ей присвоен 4-й разряд с оценкой отлично.

Все выпускаемые учащиеся из школы ФЗО сдали пробные испытания. Нет сомнения, что работая на заводе, они сумеют оправдать доверие партии и правительства.

Зам. директора по производственной части  
РУ № 18  
**А. ПОГРЕБНЯК.**

## Активно помогаем фронту

Сообщения Советского Информбюро о поражении немецко-фашистских войск на подступах к Москве коллектив работающих завода № 2 Медсаноборудования встретил с огромной радостью.

В ответ на это работающие завода обязались работать еще лучше и это обязательство выполняют с честью.

Механический цех декабрьскую

программу перевыполнил. Особенно хорошо работали участки мастеров Рощина и Степанова.

Успешно справившись с выполнением декабрьской программы, стахановцы сборочного цеха выполняли более двух норм и в январе. 3 января более двух норм дали слесарь Чуприн, сварщик Ретивов, Володина, Коноплев, Попков В. и другие.

Отв. редактор П. Г. ЮДИН.

**КЛУБУ имени ЛЕПСЕ ТРЕБУЕТСЯ КВАЛИФИЦИРОВАННЫЙ КИНОМЕХАНИК**

С предложением обращаться в контору клуба, № 471.

**СЕКТОРУ ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ ВЫКСУНСКОГО ТОРГА ТРЕБУЕТСЯ РАСЧЕТЧИК**

по расчету рабочих и служащих. Оплата по соглашению. С предложением обращаться в контору СОП на рынке (быв. помещение рыночного комитета).  
Начальник СОП  
**И. ТРОСТИН.**

**ШИМОРСКОМУ ЛЕЧПРОФОБ'ЕДИНЕНИЮ**

**ТРЕБУЕТСЯ АГРОНОМ** на должность заведующего подсобным хозяйством **БОЛЬНИЦЫ**

Квартира и коммунальные услуги предоставляются. Об условиях можно справиться по телефону через Затон.  
1-2

**ШИМОРСКОЕ ЛЕЧПРОФОБ'ЕДИНЕНИЕ**

покупает корма для скота — сено и овес. Можно без доставки. С предложением можно обратиться по телефону через Затон.  
1-2

**РЕМЕСЛЕННОЕ УЧИЛИЩЕ № 15 — ОБЪЯВЛЯЕТ — НАБОР УЧАЩИХСЯ В ГРУППУ ТОКАРЕЙ**

Срок приема заявлений до 10 января. Начало занятий 15 января.

Заявления с документами принимаются во все дни с 8 утра до 4-х дня в дирекции училища (ул. Красных зорь).  
**ДИРЕКЦИЯ.**

2-3

**ПРИСТАНЬ ДОСЧАТОЕ МОУРП'а**

приступила к заключению договоров на транзитные и местные перевозки грузов речным транспортом в навигацию 1942 года

Срок окончания договорной кампании 20 февраля 1942 г.  
Начальник пристани  
**РАХМАНОВ.**  
469

1-3